

“高烧”暂退，今明省内东南部有暴雨

今年登陆我国的首个台风要来了，较常年偏晚20天

入伏后第一波高温退场，这个双休日，雷阵雨来到淮河以南地区，省内东南部有暴雨。另外，今年首个登陆我国的台风也有消息了。昨天，江苏省气象服务中心还推出全国蚊子出没指数，蚊子有多少，一查便知道。

现代快报+记者 徐红艳



蚊子出没指数出炉，一查便知蚊子是多是少 图片来源：江苏气象微博

南京三日天气

今天 多云到阴，有分散性雷阵雨，局部雨量大 西南风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 27~32℃
明天 阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨 偏东风3到4级 26~31℃
后天 多云到阴，有分散性雷阵雨 东北风3到4级 24~30℃

今天全省最高32℃，明天南京有大雨

高温退却，但入伏后的“桑拿感”依旧显著。7月14日缺少了阳光的陪伴，江苏大部没能达到高温线，但苏南局部依旧火热。南京目前还没有出梅，空气湿度较大，体感仍十分闷热，稍动动就出汗。

7月14日全省最高气温37.2℃，出现在苏州太仓和昆山，东南部最高气温都在35℃以上，其他地区32℃左右。

未来三天雷阵雨的势力范围转移到淮河以南地区，高温暂时无法蹦跶了。周六，淮河以南地区阴有阵雨或雷雨，其中省内东南部地区雨量中到大雨，局部暴雨，其他地区多云。周日，沿淮及以南地区阴有阵雨或雷雨，省内东南部地区雨量中到大雨，局部暴雨，其他地区多云。

气温下降显著。周六全省最高温度32℃左右；周日西北部地区31℃左右，其他地区28~29℃，早晚最低温度也降至25℃左右，相对舒适。下周周一淮河以南地区降水持续，部分地区最高温仅有27℃。

以南京为例，受南海热带系统影响，预计16日也就是周日，全市将迎来一次明显的降水过程，雨量中雨到大雨，预计周日最高气温将降至30℃到31℃。仍需注意的是，计划外出的小伙伴们，还要防范周六午后的分散性雷雨天气，携带雨具，晴雨两用。

“驱蚊大战”开启，蚊子多少提前查

夏季，高温高湿环境带来不舒服的体感，同时也为蚊子提供了生长的空间。7月14日，江苏省气象服务中心联合中国天气网推出2023全国蚊子预报地图，7月14~16日，南方地区高温频繁打卡，且湿度较大。潮热的气象条件适宜蚊子生长，公众需注意采取防蚊措施。

现在蚊子多不多，可以提前看气象预报。打开江苏省气象服务中心推出的全国蚊子出没预报产品，用户登录 <http://wenzi.mewdata.com:3080/mfs-wx/>，就可以查询蚊子出没指数。该产品融合了精细化预报和蚊子生长环境特性、卫星遥感、互联网舆情等多源数据，以人工智能、交互展示等技术构建了蚊子出没气象条件指数预报模型。

一般来说，当气温处于25~30℃时，蚊子繁殖最快，我国大部分地区蚊子集中出现在6~9月。气温高、闷热潮湿的天气容易扩大蚊子孽生面积，造成蚊子数量迅速增多，密度升高，蚊子出没也将更加猖獗。不过，雨量较大的时候，水流会形成一定的冲刷作用，蚊子反而减少。

哪些人更招蚊子？有实验证明，蚊子对呼吸频率较快、出汗多、新陈代谢快、化浓妆以及经常喝酒吃肉的人“情有独钟”。另外，由于蚊子具有趋暗性，穿深色衣服及肤色偏黑的人比较招蚊子。

今年登陆我国的首个台风可能要来了

7月13日到14日早晨，菲律宾附近的热带扰动继续发展增强，14日上午11点已经生成为南海热带低压，并且在24小时内有可能发展成今年第4号台风“泰利”，并登陆我国广东到海南一带沿海，成为今年首个登陆我国的台风。

据中国天气网大数据显示，一般首个登陆我国的台风多集中在每年的6月至7月，其中，6月下旬登陆的比例最高，7月上旬登陆比例位列第二。就江苏而言，根据省气象服务中心和省气候中心联合发布的统计数据显示，70年里（1951年~2021年）在7月影响江苏的台风数量共有53个，但还是8月出现最多，70年共计有85个。

中央气象台预计，“泰利”将于17日中午至夜间在海南岛北部至广东西部一带沿海登陆（台风级或强台风级，12~14级，33~42米/秒），之后于17日夜间进入北部湾，并向越南北部一带沿海靠近。登陆时间较常年（1991年~2020年）初台平均登陆时间（6月27日）偏晚20天。

为啥进入台风季，反而台风不见踪影了？中国天气网气象分析师王伟跃介绍，台风生成少主要是受到副热带高压影响。此前，台风生成源地西北太平洋和南海热带洋面被副热带高压控制，抑制了对流活动，缺乏台风生成的必要条件。

南京市民俗博物馆焕新归来，今起试开放

快报讯（记者 胡玉梅）“青砖小瓦马头墙，回廊挂落花格窗”，城南“九十九间半”，讲述着南京民俗和非遗传承的精彩故事……历时4个多月的施工布展，南京市民俗博物馆展陈改造项目完成，于7月15日面向观众试开放。150余件馆藏文物精品在2000多平方米的多进穿堂式特色展厅中全新亮相。这是南京市民俗博物馆自1992年建成开放以来，规模最大的一次基本陈列提升改造。

7月18日上午，馆内将举办南京市民俗博物馆基本陈列改造竣工暨“时代匠心——南京青年民间艺术家创作展”开展仪式。届时，除了新展，还有一系列丰富多彩的展演及游园活动，为观众提供更多可参与的互动项目，提升观众参观体验。

为了扩大传统文化受众群，南京市民俗博物馆特别策划“跟着主播去探馆”直播活动，邀请文化专家、学者与主播一起走进历史悠久的甘熙宅第，结合展陈内容和实践案例，畅谈传统建筑与城市历史发



南京市民俗博物馆 通讯员供图

展之间的紧密关系，探讨如何让非遗项目更好地融入日常生活，优秀传统文化如何在新时代焕发生机。

此外，南京市民俗博物馆还将为观众送上喜闻乐见的传统乐舞表

演、琳琅满目的非遗市集，游客也可在非遗传承人的指导下动手体验，一站式满足“游”“购”“娱”的文化需求，馆内更有踢毽子、投壶、套圈、射箭等传统民俗游戏等你来参与。

晓庄互通立交三层东向北、东向南今开通

快报讯（通讯员 王立 记者 王瑞）记者从南京交警部门获悉，南京晓庄互通立交东向北、东向南三层桥梁已按规划完成施工，计划7月15日开放交通。结合永久交通组织设计，三层桥梁开放交通后，栖霞大道快速路东向西方向通行的车辆可进入晓庄广场隧道及晓庄互通立交，不可进入辅道；栖霞大道辅道东向西通行的车辆

可进入晓庄互通立交及晓庄广场地面车道，不可进入晓庄广场隧道。晓庄广场路口附近的交通组织如下：

1. 晓庄广场隧道入口与钟楼加油站处主、辅道交织段增设中心隔离，辅道车辆不可再进入晓庄广场隧道，可进入三层桥梁，驶往迈皋桥广场和燕子矶方向，或由辅道驶往晓庄广场；栖霞大道快速路东向西方向通行的车辆可进入晓庄广场隧道及晓庄互通立交，不可进入辅道；栖霞大道辅道东向西通行的车辆
2. 驶往晓庄广场、青城路、宜春街、行知园路、南京卫校等处车辆需提前经栖霞大道快速路匝道处驶出主线进入栖霞大道辅道通行。
3. 晓庄地面道路维持原有交通情况。

向西方向行驶的车辆可经互通立交三层桥梁向南至迈皋桥广场，向北至燕子矶。

2. 驶往晓庄广场、青城路、宜春街、行知园路、南京卫校等处车辆需提前经栖霞大道快速路匝道处驶出主线进入栖霞大道辅道通行。

3. 晓庄地面道路维持原有交通情况。

南京市城市公共交通乘委会招新啦

快报讯（记者 李娜）如果你熟悉并关心南京城市公共交通事业发展，愿意利用业余时间无偿参加调研，为公交发展出谋划策，机会来了！近日，南京市城市公共交通乘客委员会发布委员招募公告。

招募条件为：18周岁以上70周岁以下，身体健康，高中及以上文化程度；南京市常住居民，经常乘坐公共交通出行，熟悉并热心南京城市

公共交通事业；能够使用智能手机和电脑；志愿利用业余时间无偿参加乘客委员会各项活动，并能满足乘客委员会的各项管理工作要求。

乘委会委员需要的履职包括：

服务质量监督、市民意见收集和沟

通、公共交通调研。如你有意向，请

在7月17日至31日期间报名，通过

现场或电子邮件的方式报名，后续

将通过面试，择优确定委员人选。

传统文化+科创气息，蓝旗街“升级”

快报讯（通讯员 庞博 记者 赵丹丹）蓝旗街是南京城南的一条老街巷。今年，这条长1公里的街巷经过整治，变身南京“精品街巷”。如今，这里不仅散发着传统文化韵味，作为秦淮硅巷的“城市客厅”，科创气息也扑面而来。

蓝旗街东抵明城墙，西接御道街。街巷内有沿街店铺90家，居民住

宅楼90幢，常住居民1万余人，市井气息浓厚。环境整治提升前，这条街上门头店招破损、沿街花坛面层破损、人行道面层破损易积水等问题突出。如今，郁郁葱葱的法桐树，焕然一新的店招门头，别有韵味的文化墙，非机动车停车区域，井然有序。沿街商家店铺纷纷点赞。城管巡查管理也保证全天候不间断。

建设书香社会，宁博诗歌朗诵会举行

快报讯（通讯员 蒋云 刁俊奇）昨天，在苏皖学会的江宁区横溪街道丹阳学校报告厅会聚近百名苏皖两地干群及诗词文艺爱好者，舞台上《我心向党》《伟大旗帜》《中国，我骄傲的中国》等主旋律诗歌声情并茂演绎，现场不断响起热烈的掌声。

朗诵会由横溪街道丹阳片区“大党委”及横溪街道宁博一体化协作办主办，江苏横溪街道、安徽丹阳镇两地文联、宣传、文体中心、社区

等单位协办，是宁博一体化发展3年多来，扎实推进书香社会建设、文化发展融合的切实之举。横溪街道乡间诗社、丹阳镇文化站联手两地诗人及朗诵爱好者土牛、毛文文、薛小平、伍琼、袁春春、张海燕、蔡生祥、叶婷、刘馨、张行军、张灵卉、费刁磊、李春潇、吴薇、邓欢欢、朱友娣、秦思思等40多人参加朗诵会。16个朗诵节目唱响主旋律，用文艺联谊促进两省民众文化融合共同发展。